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У статті представлено результат конструкційних дослідженень робочого органу 
малогабаритних молоткових кормодробарок що викориттовуються в технології подріб
нення зернових кормів та, на основі яких створено новий робочий орган універсальної молот
кової кормодробарки що документально засвідчено свідотством про право на винахід, па
тентом на корисну модель, науково дослідної малогабаритної молоткової кормодробарки №
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Актуальність проблеми. Технологічний процес подрібнення застосовується в 
багатьох галузях народного господарства і потребує близько 10% електроенергії що ви
робляється в усьому світі [2]. У сільськогосподарському виробництві кожного року 
подрібнюється 14,4 млн. тон зерна злакових культур, яке використовується для годівлі 
тварин і птиці та потребує 115,2 млн. кВт/ год. електроенергії, що в грошовому еквіва
ленті становить 110,5 млн. грн. [1].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Напрям механізації переробки, як 
складова технічних наук, охоплює науково-технічну діяльність і матеріалізоване нау
ково-технічне знання. У процесі розробки машин технічні знання вбирають у себе особ
ливості наукових знань, будуючи на них, як на підгрунті, раціональні напрями та логічні 
схеми проектування.

Виявлення особливостей та результативності наукової діяльності досягається роз
криттям специфіки створеного нею продукту -  знання, яке, у свою чергу, знаходить ін
терпретацію в машинах та машинних технологіях.

При аналізі наукової та технічної діяльності й співставленні одержаних резуль
татів розробленої зернопереробної техніки, зручно користуватись показниками тех
нічних характеристик, у яких знаходить відображення рівень соціального розвитку сус
пільства. Соціальна природа технічних об’єктів, їхній тісний зв’язок зы змістом діяль
ності по різному відображається тими чи іншими технічними показниками.

Останні можуть розглядатись у вузькому технічному або технологічному змісті: 
потужність, продуктивність, коефіцієнт корисної дії, динамічні властивості, показники 
якості одержаного продукту. Характеристики такого змісту також виражають соціальну 
природу технічних об’єктів безпосередньо через рівень розвитку технології й предметної 
практики в цілому [1, с. 8,9]. Питаннями механізації подрібнення зерна займались 1. 1. 
Ревенко, М. Ф. Рожківський, Ф. С. Кирпічников, А. В. Новицький, О. М. Пилипенко, А.
Н. Зайцев, дтн. Д.О. Мелько, дтн. В.В. Братишка та інші, які розглядали цей процес крізь 
призму створення конструкцій зернових дробарок і створили ряд дробарок, що викори
стовуються в сільському господарстві.

Однак у відомих публікаціях не висвітлені питання створення дробарок зерна і 
їхній зв’язок із соціальними й технічними факторами в історичному аспекті. Завданнями 
статті передбачалось показати еволюцію створення машин із подрібнення зерна із 
врахуванням зовнішніх і внутрішніх факторів, які впливають на цей процес.

иа 116570 [1].
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На початку XX ст. складались сприятливі умови для створення більш досконалих 
подрібнювачів зерна, зокрема молоткових дробарок, які в порівнянні з іншими спосо
бами подрібнення мали кращі потенційні можливості з універсальності щодо видів 
кормів, енергонасиченості та довговічності.

Основні зусилля науковців та спеціалістів із напряму механізації процесів пере
робки кормів були спрямовані на пошуки й втілення їхніх результатів у конструкції ма
шин фізичних способів подрібнення зерна [3].

Мета роботи. Підвищення ефективності фермерської дробарки за рахунок ство
рення нового робочого органу, отримання рівномірного фракційного складу подрібне
ного продукту за рахунок більш швидшої сепарації, зменшення виходу пилоподібних 
часток за рахунок оптимізації процесів (розбивання, перетирання, різання) подрібнення 
продукту і недопущення повторного обмолоту, пониження енергоємності за рахунок 
зменшення опору робочих органів, оптимальне зменшення коефіцієнта металоємності, 
за рахунок раціональної оптимізації конструкції [4, 5].

Основні результати дослідження: Основною технологічною операцією при 
підготовці зернових кормів до згодовування є їх подрібнення, а найбільш поширеними 
подрібнювачами зерна - молоткові дробарки.

Рис.І -  Класифікація молоткових кормодробарок
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На сьогодні існує велика кількість молоткових кормодробарок (рис.1) різних як 
за своїм призначенням, так і за принципом дії робочих органів на зерно (стисненням, 
стиранням, зрушенням, ударом, сколюванням).

Ці машини прості за конструкцією і не вимагають високих вимог до експлуатації. 
Перевагами подібних подрібнювачів є: простота конструкції, надійність, компактність, 
велика продуктивність, високий ступінь подрібнення, порівняно невеликі питомі вит
рати електроенергії. Тому вони широко застосовуються в умовах ринкової економіки, як 
у малих фермерських господарствах, так і на великих спеціалізованих тваринницьких 
фермах і комплексах.

Продуктивність сучасних дробарок коливається від 50 кг/год. до 20 т/год. і більше [6]. 
Проте, ці молоткові дробарки не позбавлені і певних недоліків, зокрема: таких як високі 
питомі витрати енергії на одиницю отримуваного продукту; нерівномірність грануло
метричного складу подрібненого корму; швидке затуплення робочих органів (ножів).

Рис. 2 -  Спрацьовані молотки кормодробарок

Існує велика кількість та багато різновидів молотків (рис. 3), що відповідають су
часним вимогам та відрізняються один від одного але однією з актуальних проблем є 
знос при експуатації що зменшує ефективнісь процесу подрібнення.

Рис 3 -  Сучасні види молотків зернових дробарок
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Створення більш ударостійких та продуктивні йтттих робочих органів (молотків) є 
одною з найголовніших завданням народногосподарського сектору науковців.

Виходячи з сучасного різновиду молотків кормодробарок запатентовано та ро
зроблено, науково дослідну модель малогабаритної кормодробарки з принципово но
вими молотками з урахуванням недоліків та конструкційних різновидів рис. 3.

Рис. 4 -  Молотки малогабаритної зернової кормодробарки; 
а -  у зборі; б -боковий вигляд; в -  вид з торця

В основу нашої корисної моделі поставлено задачу забезпечення тваринницького 
комплексу малогабаритною універсальною кормодробаркою для приготування зерно
суміші з мінімальними нормо-порушеннями зоотехнічних вимог з приготування зерно
вих кормів, подрібнення сінажу та соломи. Зменшення зносу робочих органів, змінення 
способу завантаження подрібнюваного матеріалу, підвищення продуктивності, усунення 
недоліків конструкції що ускладнюють технічне обслуговування та ремонт, встанов
лення протиударних елементів у робочій камері кормодробарки.

Поставлена задача вирішується за рахунок того, що в конструкцію малогабарит
ної універсальної кормодробарки, встановлені молотки з зазубринами котрі за рахунок 
своєї конструкції зменьшують періодичність їх заміни в зерновій дробарці та зазубрини 
які виконують процес різання на визначених оптимальних режимах, варіатор швидкості 
що дозволяє на різних режимах подрінбвати зернопродукти та виконувати процес 
різання.

Також за рахунок форми молотки є оборотними що ще збільшує срок експлуата
ції, а зазубрини на молотках з обох сторін збільшують кількість руйнування зернівки 
одночасно з ударом, таким чином збільшуючи продуктивність [7].

Висновки. На основі експериментальних і татеоретичних досліджень, кормо- 
дробароки зернових кормів, представляють великий інтерес до подальшого наукового 
дослідження та пошуку шляхів щодо удосконалення та підвищення ефективності роботи 
зі зниження витрат на обслуговування та експлуатацію. Вони мають різні недоліки од
ним з яких є швидке спрацювання робочіх органів (ножів) що сприяє зменшенню 
енергоефективності процесу подрібнення.

Ця задача частково вирішується за рахунок розробки нами оборотних молотків з 
зазубринами та рифленою поверхнею, що дозволяє збільшити сроки есплуатації, змен
шити витрати на обслуговування, збільшити продуктивність та зробити дробарку більш 
універсальною.
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Summary

Korotov Yu. Yu. Creation on the basis of research of principle of new organ small ham
mer of grain - growing forage

In the article the result o f construction дослідженень o f working organ o f small мо
лоткових кормодробилок is presented that викориттовуютъся in technology o f growing o f 
grain-growing forage shallow and, on the basis o f that the new working organ o f universal 
молоткової кормодробилки is created that documentarily witnessed свідотством about a 
right on an invention, by a patent on an useful model, scientifically experienced small молот
кової кормодробилки № o f ua 116570 [1].

Keywords: hammer grinding down, varieties o f hammers, patents, useful models, clas
sification o f crushers.
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